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 两个数A、B，它们的最大公因数是m，那么 

 

 

 

 

 

 A=ma, B=mb, A-B=m(a-b), 所得结果是不会丢了公因数
的。 
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 操作方法，首先按照大小，大数放到A，小数放到B 

 可以得到A-B 

 因为A、B、A-B三个数都有共同的公因数，所以我们
继续观察最小的两个数，按照大小，大数放到A，小
数放到B 

 如此反复 

 最后会发现总会等于0，我们取等于0之前的那个数，
就是最大公因数。 







 有了上面的经验， 

 乘法就是快速的加法、除法就是快速的减法， 

 一个数除以另一个数所得的余数，就是最快拿到包含两个
数最大公因数的一个比较小的数 

 例：72、56，如果用辗转相减，会有如下过程： 

 72-56=16 

 56-16=40 

 40-16=24 

 24-16=8 

 16-8=8 

 8-8=0 



 而如果用除法： 

 72÷56=1…16 

 和辗转相减道理相同，因为A、B、A-B三个数都有共
同的公因数，所以我们继续观察最小的两个数，按照
大小，大数放到A，小数放到B 

 继续A÷B，取得余数 

 如此反复 

 最后会发现总会等于0，我们取等于0之前的那个数，
就是最大公因数。 

 

 



 取被除数、除数、余数这三个数当中较小的两个数 

 72÷56=1…16 

 56÷16=3…8 

 16÷8=2…0 

 

 




